

### 短新闻

## 标本兼治 清底农村流动赌场

通讯员 戴茜 张莹

去年以来,嵊州市公安局强化情报自主研判,广泛发动群众力量,深入治理农村流动赌场问题。截至目前,共查处市级交界流动赌场12处,抓获涉赌嫌疑人98人,采取刑事强制措施72人,其中股东及放贷人员42人,行政拘留涉赌人员180余人,拓线侦查敲诈勒索等案件3起5人。

## 立体延伸,拓宽线索渠道

近几年,嵊州城区、乡镇治赌成效明显,一些不法分子将目光转向农村偏僻地区,特别是城际交界的山区。针对农村赌场隐蔽性强、流动性大、打击难度高等问题,嵊州警方以街路面勤务机制改革为契机,整合交警、巡特警、社区民警力量,建立“无人机空巡、铁骑街巡、社区网格巡”为一体的高频巡查机制。通过外围取证、信息流分析等手段,确保线索收集渠道畅通、打击精准到位。

“从去年开始,我们就将重点放在农村流动赌场的整治上,转变破案思路,获取线索后先研判、固定证据,再收网抓捕。”嵊州市公安局食药环知大队大队长王伟介绍。

今年以来,嵊州市公安局全面发动群防群治力量,结合警情线索研判,收集涉赌举报线索150余条,梳理有效线索18条。

## 源头治理,确保全链打击

今年2月,石璜派出所民警接到举报线索,有一批人员经常到石璜、黄泽等地赌博,这群人往往在线上相约,在偏僻山林聚集,并安排专人放哨,反侦查意识极强。

对此,嵊州市公安局依托“公安大脑”改革和数字化场景应用,形成“由钱到人、由人并案、由案拓线”的侦办闭环,在抓捕行动开始前,便全面厘清参赌人员组织架构,固定相关交易证据。

针对前期经营、梳理的线索,食药环知大队牵头,紧盯股东金主、放贷人员、参赌人员三大群体,采取外围包抄战术,先后组织7波次“断链”收网行动,集中捣毁与临市交界的空旷荒地、无主寺庙等流动赌场6处。

## 多元联动,净化涉赌环境

“打击从来不是目的,积极治赌、教育引导、营造拒赌氛围才是关键。”嵊州市公安局副局长王维介绍。为此,嵊州警方将涉赌警情纳入平安乡镇年终绩效考核,督促各乡镇常态化开展“无赌家庭”评选,组建村级“拒赌”劝导队等,教育引导群众树立防赌、拒赌、反赌意识。

同时,嵊州警方加强与财政、文广、银行等单位协同联动,开展行业领域涉赌风险排查整治,推动完善实名登记制度,及时冻结异动银行卡账号,对发现的涉赌情况通报行业主管部门,压紧压实属地管理责任和行业主管责任。

今年以来,嵊州警方联合中国人民银行冻结异动账户53个,处置非实名银行卡162张,抄告文广、市场监管等部门场所涉赌风险3条。

## 戴上口罩 加入潮酷反诈队伍

通讯员 叶婷婷

本报讯 “这是‘国家反诈中心’APP,是‘反诈神器’,下载安装后开启来电预警,就会自动识别诈骗电话和短信。我们还送你一个免费的反诈‘专属口罩’,戴上口罩,你也是‘潮酷反诈卫士’。”近日,乐清市公安局乐成派出所民警仇雷涛,日常检查完商铺的防疫情况后,向负责人作反诈提醒。

连日来,乐成派出所联合城东街道,共同推出10000个反诈“专属口罩”,口罩上印有“不轻信,不转账,不汇款”等字样。与此同时,民警利用防疫检查的契机,开展反诈宣传,日均引导群众安装“国家反诈中心”APP100余人次。

### 图说平安

## “转账要当心”

“他们说送你鸡蛋、油米,图的是你口袋里的钱……”连日来,义乌市廿三里街道网格长、网格员、平安服务队及派出所社区民、辅警,深入辖区养老院,借助展板



和宣传册,揭露常见诈骗手段。

与此同时,廿三里街道对接各村社区工作者、党员,组建志愿者服务队,上门叮嘱老年人不轻易转账,并为拥有智能机的老年人安装下载“国家反诈中心”APP。

通讯员 何爱民

## 护好养老钱

近日,龙游县公安局民警利用辖区60周岁以上老年人集中接种疫苗的时段,开展反诈宣传,讲解典型诈骗案例,护好老年人的养老钱。



通讯员 王美琳 张星昱

## 夜查不打烊

近日,宁波市镇海区消防救援大队联合辖区各属地街道派出所,对歌舞娱乐场所开展夜查,提高各单位管理水平和火灾防控能力。



通讯员 崔寅伟

## 上堂安全课

近日,嵊州市公安局黄泽派出所民警来到中小学,开展“上好一堂安全课”活动,面向全体学生特别是辖区流动人口子女,宣讲暑期安全注意事项。



通讯员 朱甜甜

## 平安过暑假

近日,浦江县公安局浦阳派出所民警创新普法载体,走进南苑小学,结合学校的非遗文化——“版画”特色,开展“‘警’防溺水、安全一夏”宣传。民警和学生一起参与版画创作,并结合近期发生的真实溺水案例,阐述野外游泳的危害,并传授了防溺水安全知识和落水自救的基本方法。



通讯员 黄超 周晓峰

### 平安点滴

## 三地法检协作 共护鳌江流域生态

通讯员 龚国新

本报讯 近日,温州市鳌江流域生态司法保护协作机制启动仪式举行,平阳县、苍南县、龙港市三地法院、检察院共同签署《鳌江流域生态环境司法保护协作机制协议书》,标志着鳌江流域生态保护工作进入新阶段。

鳌江流域承担着“平苍龙”发展一体化的水资源保障重要任务,此次在温州市中院、市检察院统筹指导下,“三地六院”将联合开展鳌江流域生态跨区域司法协作和生态环境司法保护专项行动,形成资源共享、优势互补、协调有序、协同创新的生态环境司法保护全新格局。

协作机制明确,“三地六院”将在生态环境审判受理、裁判、执行等方面,与检察监督加强协调,在调查取证、联合调解、委托鉴定、文书送达等方面加强配合,促进办案资源集约优化;将在信息化平台建设和大数据应用等方面加强合作,打通信息、案件流转渠道,实现资源共享、业务协同;还将力争协同办理一批影响力大、社会关注度高的重大案件,深化公益诉讼联动协作,推动区域协同治理与发展。

此外,“三地六院”还将积极探索建立专业法官、检察官、陪审员等共享人才库,实现人才资源利用一体化,共同提升生态环境司法办案能力;探索创新鳌江流域环境损害案件责任承担方式,督促当事人最大程度修复受损生态,实现惩治违法犯罪、修复生态环境、赔偿经济损失的多赢,着力保障鳌江流域绿色低碳循环发展。

启动仪式结束后,三地法检机关还开展了增殖放流、海上巡航等活动,当天共增殖放流价值近12万元的50万尾大黄鱼鱼苗。

## 公益诉讼发力 保障河道水清景美

通讯员 建检

本报讯 河水清清,芳草萋萋,鸟虫争鸣,清晨走在这样的河道边散步,让人感觉心旷神怡。这是建德市梅城镇葛家村的一处河道。然而今年初,这里还布满了大量水白菜,水质污染严重。

今年2月,建德市检察院在履行公益诉讼监督职责时发现,葛家村一处河道长满水白菜,河水富营养化严重。水白菜,学名大藻,是农业环保的头号天敌,被列入“中国100种最危险入侵物种”名单。此外,该河道河水汇入新安江,会造成新安江流域生态环境污染严重,损害社会公共利益。

随后,建德市检察院公益诉讼检察官来到该河道采样取证,并于3月14日向梅城镇政府发出行政公益诉讼诉前检察建议,建议其履行水污染防治职责。

发出检察建议后,该院又多次与梅城镇政府对接,推动落实检察建议。截至目前,当地政府已及时组织人员清理河道上下游,并加强日常管理。

## “墅苗检心”亮相

近日,杭州市拱墅区检察院立足新拱墅地域特点,创建发布全新的未检品牌“墅苗检心”。“墅苗”同音“树苗”,取字“拱墅”,象征用检察真心呵护小树苗茁壮成长。目前,“墅苗检心向未来”系列表情包同步上线。

通讯员 拱检

